



ПОЛИТИКА

ДОРОГОЙ ЛОС-ПОСОСА

9 февраля 2001 г. между правительством Колумбии и РВСК-АН были подписаны "Соглашения в Лос Пососе", документ, состоящий из 13 пунктов, который устранил все препятствия к продолжению диалога и который может стать отправной точкой для начала переговоров на новом, более высоком уровне. Обе договоривающиеся стороны выразили своё желание продолжить процесс мира, дабы искать решение внутриколумбийского конфликта на пути диалога в целях построения Новой, динамично развивающейся, Колумбии с социальной справедливостью. Мануэль Маруланда и Секретариат Центрального Штаба нашей партизанской организации продемонстрировали всем, что они владеют не только искусством войны, но и то, что, при необходимости, они могут стать искусными политиками, создающими такие общественно-политические условия, которые могут влиять как на текущую обстановку, так и на будущее страны.

Предложения, представленные 17 января в ходе рабочего завтрака, собравшего вместе всех участников Общенационального Стола Диалогов и Тематического Комитета, были завершением длинной цепи политических и дипломатических действий, главная цель которых заключалась в том, чтобы дать понять правительству, что с помощью шантажа от РВСК-АН нельзя добиться ничего позитивного.

Президент Пастрана прекрасно понял суть послания Мануэля Маруланды, хотя и сделал вид, что Главнокомандующий РВСК-АН преувеличивает опасность ситуации. И, тем не менее, Президент рискнул посетить руководство партизан в демилитаризованной зоне, в месте постоянного проведения диалогов, на "Виллье Нуэва Коломбия (Вилла Новая Колумбия)" в посёлке Лос Посос муниципалитета Сан Висенте дель Кагуан департамента Какета.

Президент Пастрана и Команданте Маруланда рассмотрели все успехи и неудачи на всём протяжении хода диалогов вплоть до настоящего момента и согласились продолжить поиск национального примирения. Они сошлись в понимании важности продвижения вперёд в дискуссиях о механизмах, которые должны помочь искоренению полувоенных формирований и понизить интенсивность конфликта.

Таким образом, процесс диалога был разморожен, Президент и Команданте договорились о создании комиссии, которая займётся исследованием спорных ситуаций и препятствий на пути дальнейших переговоров. Кроме того, обе стороны решили, что в Лос Посос отныне будут приглашаться все партии и политические движения для того, чтобы они выступали в роли своего рода катализаторов политического процесса. В этом направлении Президент и Команданте пошли даже дальше и расширили круг приглашённых на все те организации и отдельные личности, которые сегодня ещё скептически относятся к процессу диалога для того, чтобы и они могли высказать своё мнение о вкладе каждого колумбийца в дело национального примирения.

Участники встречи оговорили тот вклад, который могло бы внести международное сообщество в дело установления мира в Колумбии и решили создать постоянно действующие механизмы его информирования, включая периодические приглашения в Лос Посос представителей иностранных государств для совместного обсуждения успехов и неудач мирного процесса.

В ходе данной встречи всем, наконец, стало ясно, что РВСК-АН не выступают против ликвидации незаконных плантаций наркодержащих культур, но, по мнению партизан, это должно происходить, во-первых, вручную, а во-вторых, с общего согласия местного населения, которое просто вынуждено существовать за счёт выращивания этих культур. Как Правительство, так и РВСК-АН пришли к общему признанию важности защиты и восстановления окружающей среды. В заключение, обе стороны обратились ко всем колумбийцам поддержать процесс примирения.

Повеяло новыми ветрами, однако опасности, угрожающие делу мира, не исчезли. Это понимают РВСК-АН и они надеются, что это же также ясно и Правительству, международному сообществу и всем прогрессивным силам, которые содействуют мирному процессу.

В данный момент внутренняя реакция вынуждена спрятать свои когти, которые она периодически демонстрировала на протяжении двух последних лет